



供应持续充足 预计下周菜价或回落

本周蔬菜价格持续上涨，原因如下：天气转冷，山东省内蔬菜生长速度放慢，供应收紧，加之部分蔬菜生产方式由拱棚转为高温棚，生产成本提高，菜价易涨难跌；部分寿光菜迎来换茬期，如瓜菜类蔬菜出产量进一步缩减，货源紧俏，助力菜价上行；南方蔬菜虽稳步上市，但其货源质量好，运输、包装等成本费用相对提高，售价高于前期的省内货源，带动菜价上涨。下周整体天气条件良好，蔬菜生产的各环节有序进行，同时南方蔬菜继续积极进场，供应品种日益增多，市场供货宽松，预计下周蔬菜价格上涨的可能性不大。

供应稳步增多 菜价涨跌幅较小

本周市场交易整体向好，来货量稳步增多，蔬菜价格涨跌互现。部分设施蔬菜进入换茬期，来货量有所减少，菜价变动频繁。菜豆类品种中，白豆、扁芸豆、豆王、油豆、长豆角、芸豆等产地集中在云南、广东、福建等地。除豆王供应量略有减少外，其余品种供应量均有增加，涨幅两成到五成不等，与产地货源上市量大增有关。价格上，油豆、豆王价格上涨，原因是当前货源质量上乘，其他产区货源供应减少。白豆、扁芸豆、芸豆购买力相对薄弱，价格上涨乏力。云南等地西葫芦供应量增加二成，因上市期与山东货源重合，供应宽松，价格下滑。广东产区的韭菜价格上涨40%，一是因降温导致产地收购价格上涨，二是运输等成本费用增加促使价格上涨，价位运行偏高，客商需求有限，本周成交量减少。江苏、湖北等地的有机花、西兰花、甘蓝本周供应量增加明显，平均增幅十成以上，因品相较好、销售畅快，价格全部上涨。来自云南等地的上海青、油麦菜、生菜、生菜球、小白菜、菠菜等蔬菜，供应量普遍增加，冬季需求旺盛是主因，随着市场供应的增多，价格均出现不同程度回落。其它品类少量交易，如金针菇、香菇、白玉菇、杏鲍菇等菌菇类，以及毛芋头、红椒、圆茄、藕等供应量有增有减，价格方面，江苏莲藕因产地收购价格偏高，带动批发价格上涨，圆茄受运输成本增加影响，价格上涨超四成，剩余品种价格平稳波动。此外，江苏、云南地区的蒜苗、西红柿、黄瓜等偶有进场销售，价格尚可。

耐储存类品种中，大冬瓜、葱头、长南瓜、红南瓜、绿南瓜、土豆、地瓜产

地分布在广东、广西、甘肃、江苏、安徽、湖北、湖南、内蒙古、河北等地。大冬瓜价格上涨，主要原因与长途运输成本增加有关，较高的价格在一定程度上抑制了客商采购需求，本周市场成交量减少。红南瓜、葱头交易状态持稳。绿南瓜、贝贝南瓜随着货源的减少，供应量减少，价格均上涨。长南瓜因产地供应较为宽松，市场供应量增加，价格运行相对平稳。土豆近期因市场购买需求减弱，出库量有所减少，价格无明显波动。进入冬季后，地瓜终端需求增强，供应量增加，价格变化不大。

山东市场供应足 蔬菜价格普遍上涨

本周山东蔬菜交易量基本持平上周，价格普遍上涨。大白菜产区主要分布在青州、寿光等周边地区，随着天气渐冷，产量有所减少，本周市场供应量减少，价格小幅上涨。昌乐地区的红南瓜、贝贝南瓜交易状态稳定，供应量小幅增加，价格上涨。青岛莱西的白萝卜、寿光周边地区的青萝卜供应量增加，价格无明显变化。胡萝卜以寿光化龙货源为主，因部分货源入库储存，导致市场供应量减少，价格上涨。来自青州、寿光等周边地区的西葫芦、尖椒、圆椒受光照充足以及新茬货源上市影响，出产量不断增加，本周供应量平均增加二成，货源较为充足，价格小幅下跌。芹菜、山芹、西芹、菠菜、茼蒿等叶菜类主要分布在滨州、德州、济宁、聊城等地区，晴好的天气使得芹菜、西芹、菠菜、茼蒿出产量有所增加。价格方面，芹菜走销畅快，带动价格上涨，菠菜受冬季需求增加影响，价格上涨，西芹、茼蒿价格基本持平上周。山芹产地货源

减少，供应量减少四成以上，市场货源紧俏，价格上涨。有机花、西兰花、甘蓝随着天气渐冷，出产量进一步缩减，价格上涨。紫甘蓝市场走销顺畅，量、价均稳中上涨。平度、寿光等地的大葱上市量持续放大，供应量增幅四成以上，市场供应充足，价格小幅下滑。昌邑生姜随着客商采购需求的减弱，量、价齐跌。青州等地的小冬瓜随着新茬货源的上市，入市量增加二成，因生产方式有所转换，成本费用增加，带动批发价上涨。莱芜蒜薹、临沂、平度等地的小芋头行情平淡，本周供应量减少，价格运行相对平稳。长茄、圆茄、线椒供应量虽不大，但价格上涨较为突出，平均涨幅超五成，原因一是长茄部分货源处于换茬期，供应减少导致价格上涨；二是圆茄、线椒新茬货源上市，质量佳，带动价格提高。剩余量小些的品种，如陇椒、彩椒、油豆、小白菜、西红柿、佛手瓜、大蒜等品种供应量有增有减，价格在正常范围内波动。

寿光地产菜供应量继续减少，较上周减少二成以上，蔬菜价格有涨有跌。主要交易品种中的大黄瓜、丝瓜、苦瓜、小黄瓜供应量全部减少，减幅二成到五成，主要原因与部分货源进入换茬期有关。价格上，大黄瓜受处于品质略差的尾期货源牵制，价格走低，小黄瓜、丝瓜、苦瓜因货源短缺，价格上涨。茄果类中，红椒、尖椒、圆椒随着产区新茬货源的上市，本周出产量均有增加，价格变化均不大。甘蓝、西兰花、有机花等露天蔬菜随着天气渐冷陆续退市，供应量一律减少。樱桃西红柿、瓠瓜、青萝卜等品种偶有交易，价格受市场需求影响小幅波动。 本报记者 王凯旋

主要市场菜价行情

湖南长沙马王堆农产品市场：蔬菜整体价格上涨 下周或平稳回落

本周该市场对蔬菜价格行情监测结果显示，主要受监测的14种蔬菜品种总体供应量有所减少，平均批发价为3.46元/公斤，蔬菜整体价格较上周略有上涨。

本周14个品种中，8个品种上涨，4个品种下跌，上涨的品种为红椒、茄子、莴笋、豆角、红萝卜、西红柿、白萝卜、冬瓜，下跌的品种为黄瓜、土豆、青椒、包菜，其中大白菜、芹菜价格保持稳定。本周市场销售量前6位的蔬菜分别是青椒、白萝卜、莴笋、土豆、茄子、红萝卜。

本周长沙市场蔬菜供应充足，蔬菜价格涨多跌少，受近期温度骤降及前期行情低迷影响，部分蔬菜价格持续上涨，其中红椒、茄子价格涨幅明显。下周温度回升，预计下周蔬菜价格或将平稳回落。

山东济宁金乡大蒜市场：老蒜加工蒜片在即 金乡大蒜价格能否回升

根据金乡县大蒜专业批发市场信息中心对本周大蒜行情监测，保鲜蒜级蒜上周平均价格为9.8元/公斤，价格基本稳定，上周成交量为37274吨，略有增加。

上周前期，保鲜大蒜储存商心态总体较为稳健，出售积极性一般，采购商采购积极性略高，加工厂多挑拣好货源采购，新蒜受欢迎度较高，采购量略增，后期采购商采购减少，采购积极性降低，加工采购减少，储存商出售积极，少量质量差的老蒜开始准备加工蒜片。从上周大蒜总体交易情况来看，大蒜价格基本平稳，成交量略涨，成交额小幅上涨，交易尚可。根据以上因素综合分析，预测未来一周新大蒜价格平稳偏弱态势运行，老蒜价格趋降，建议储存商有序销售。

北京新发地市场：菜价整体涨势明显减缓

本周，北京新发地市场蔬菜的整体价格走势平稳。进入11月份以后，蔬菜的价格基本上呈现稳步上涨的走势，只是进入本周以后，蔬菜价格的涨势明显收敛，价格曾经出现小幅波动，但是整体走势表现出平稳的态势。此前一段时间，蔬菜价格是上涨的品种多，下降的品种少，到本周，上涨品种与下降的品种基本上是平分秋色，涨跌互现。

前期强降温以后，北方产区生产的黄瓜、西葫芦的价格快速走高，近期，辽宁朝阳凌源黄瓜的产量在恢复，逐渐增加，价格也出现了松动，山东德州平原县暖棚的西葫芦产量在逐渐增加，价格已经出现了一定程度的回落。其他鲜嫩蔬菜，如四川、湖北的白萝卜、湖北的大白菜、山东济南商河的暖棚芹菜，由于供应充足，价格仍然处于低位。

此前，价格上涨的蔬菜主要是鲜嫩的小品种蔬菜及耐储性较差的鲜嫩蔬菜，耐储性较强的蔬菜价格基本上保持稳定。到本周，鲜嫩的小品种蔬菜及耐储性较差的鲜嫩蔬菜，基本上都停止了上涨的步伐。因此，本周蔬菜的整体价格与上周环比呈现了持平的状态。

最近一段时间，蔬菜价格经过了一段时间的连续上涨，上涨的势头逐渐趋缓，到本周出现了稳定的局面，实际上是今年冬季蔬菜供应整体充足的表现，后期的价格也难有较大的波动。

2300亩大姜喜获丰收 姜价喜人

初冬时节，山东平度市新河镇2300亩大姜喜获丰收。今年，新河全域收获的大姜个个体态饱满、色泽鲜艳，村民们忙着收获、仓储、销售，广袤乡村一派繁忙景象。“我们农场共种植大姜50亩，完全按照绿色生产要求组织生产，亩产6吨，总产300吨，全部发到食品公司，由公司处理后直接出口。”平度市春华秋实家庭农场负责人潘松梅介绍道。

“我家今年种了36亩大姜，其中11亩大拱棚姜、25亩小拱棚姜。大棚姜播种早、生育期长，亩产8吨，小拱棚亩产6吨。按照市场价每公斤4.6元计算，每亩纯收入约1.1万元，预计今年种姜纯收入能达到40万元。”平度市新河镇东风滋润家庭农场负责人王变行高兴地说。王变行家的大姜今年没有直接销售，而是储藏在外地恒温库中。



近年来，新河镇高度重视大姜种植这一富民产业发展。为搞好大姜产业产前、产中、产后系列化服务，确保产品质量，保障农民收入，新河镇多次组织前往昌邑、安丘等地的大姜交易市场进行调研，并通过农民田间学校等形式向姜农传授大姜

生产知识。同时，邀请青岛市农科院专家现场进行产业化指导，精准选取适宜种植区域，测土配方施肥，手把手教授姜农生产。镇农业农村服务中心也加强了对大姜产业投入品的监管力度，指导姜农合理用药，确保无药物残留。